



4日、5日,青岛实验初中、37中、39中等学校开始特长生报名。有学生带着21张证书报名,但仅有3张被认为是有效的。小升初特长生竞争愈加激烈,部分热点学校特长生录取比为11取1。

带了21张证书 就3张管用

小升初特长生竞争激烈,学生报名拼“有效证书”

文/片 本报记者 李珍梅



特长生报名现场,不少证书因不符合条件不被认可。

现场 报考特长生 带21张证书上场

4日,实验初中进行2013年体艺特长生报名。早8点不到,就有家长和学生陆续赶来。每名报名特长生的学生需要带齐材料,因此陪同孩子报名的家长手里都拎着一个手提袋,里面装的是孩子的各种荣誉证书、推荐表和成绩单等。

“孩子的证书太多,有点沉,他又不知道哪个有用,我先帮他拎进去。”家长王女士向门口维持秩序的老师“求情”,才得以帮儿子浩浩(化名)把证书送到报名处。

浩浩是市南区一所热点小学的学生,学的是次中音号,并通过了9级考试。浩浩把一本本红色的荣誉证书从袋子里拿出来,摆在桌子上,足足有21本。报名处的老师挨个审核,四五分钟后,21本荣誉证书全部审核

完,负责报名的老师只挑出了3本,并对浩浩说,“这3个是有用的,其它的没用,你装好了。”

记者看到,在浩浩的21本红本证书里,有各种社会考级也有参加国际象棋、英语演讲大赛等获奖证书。“我也不知道哪个有用,就都带过来了,反正我妈妈说了肯定能挑出有用的。”通过了材料审核,浩浩高兴地到一边填报名表。

完,负责报名的老师只挑出了3本,并对浩浩说,“这3个是有用的,其它的没用,你装好了。”

记者看到,在浩浩的21本红本证书里,有各种社会考级也有参加国际象棋、英语演讲大赛等获奖证书。“我也不知道哪个有用,就都带过来了,反正我妈妈说了肯定能挑出有用的。”通过了材料审核,浩浩高兴地到一边填报名表。

措施 名额极有限 特长生门槛提高

今年实验初中共招收36名体艺特长生,门槛提高,如报考打击乐专业和舞蹈专业,得通过10级考级。

“对于小学生来说,这个条件确实比较高,但也是因为名额有限,只能优中选优。”实验初中一名组织音乐舞蹈报名的老师解释,舞蹈特长生仅有两个名额,而早晨1个小时里就有近

20名学生来报名。“当然其中也有不符合条件,直接给退回去的。”这位老师说,对于这些不符合报名条件学生,她得好好和孩子们解释,并要肯定他们的优秀,欢迎他们参加学校的电脑派位。

“往年报名的太多了。今年门槛相对提高,这也是对孩子们的负责。因为学生报了这所学校就不

能报另外一个学校。”青岛实验初中校长马林说,今年舞蹈专业的考级要求就从去年的8级提高到了10级。

同样在37中,陪同的家长也在门口静候“佳音”。一名等候的家长看到女儿从教学楼里出来,急忙走上前去询问报名是否通过。得知女儿顺利通过,家长禁不住流露喜悦。

相关新闻

特长生竞争激烈 一热点初中11人取1人

截止到5日下午4点,实验初中、37中、39中等热点初中的特长生报名结束。和去年比,实验初中今年因提高了门槛,报名人数相对减少。5日下午,记者从学校获悉,总共有189名学生通过报名,录取比例约为5:1。而去年该校的录取比例为6:1。

青岛37中今年共有220名学生通过报名,学校共招收20名特长生,11个学生中取一名。同样的情况也出现在青岛50中。据介绍,学校今年共招收16名特长生,而报名人数达193人,竞争非常激烈。

青岛39中特长生面向市南区招生,招生人数为16名,报名人数有50名。而面向市内三区招收的4个初中艺术班,共有600人次报名。39中分管艺术招考的逢老师介绍,学校今年艺术特长生报名踊跃,人数比去年多100多人。

报名结束后,各招生学校将于5月11日、12日组织专业测试。

李沧区人口计生局 积极为流动人口服务

李沧区人口计生局为开展流动人口服务,切实解决流动人口实际困难,开通了一条绿色的计生通道,简化各种办证程序。组织工作人员到流动育龄群众集中的地方宣传计生知识、法规政策,向他们发放《致流动人口的一封信》,让他们在务工经商的同时遵守计生法规、接受管理、及时发送查体通报单。没有办《流动人口婚育证明》的,告之办理之后享有的优惠政策,以此督促流动育龄群众主动办理婚育证明,履行计生义务。

信),让他们在务工经商的同时遵守计生法规、接受管理、及时发送查体通报单。没有办《流动人口婚育证明》的,告之办理之后享有的优惠政策,以此督促流动育龄群众主动办理婚育证明,履行计生义务。

山东省第三届朗诵大赛即将举行

“美德山东·美丽青岛”山东省第三届朗诵大赛即将在济南、青岛隆重举行。

据了解,本次比赛的参赛作品以中华民族实现伟大的中国梦,歌颂伟大祖国发展的光辉历程,展现感动中国的人物典范,颂扬改革开放以来齐鲁大地

的美丽风情,抒发幸福宜居、爱心涌动的城市精神,诉说平凡生活中百姓感人事迹,弘扬经典名作的文学力量,诠释新的美文名篇,提高百姓道德修养,让爱心飞扬出更多的生活精彩,以文化建设推动社会发展为主要内容。

青岛地区选手将于5月9日、10日进行初赛,5月11日进行复赛、决赛。本次朗诵大赛的大型电视颁奖文艺晚会将于5月12日的母亲节当夜在青岛广电影视剧场隆重举行。青岛地区从即日起至5月8日接受报名,报名电话0532-85702638。

胶州市胶西镇杜村社区以优质服务惠民生

近年来,胶州市胶西镇杜村社区提升自身服务质量,提高惠民标准,重点落实“便民惠民十二条规定”,完善人口计生家庭服务功能,打造人口文化宣传精品,提供优质服务,进一步加大惠民便民力度。

胶西镇杜村社区注重组织网络做为提供优质服务的保障手段,在村一级建立了以责任区监管制度为主要内容的计划生育工作综合服务管理网络,突出“村为主”,利用村级的网格服务管理员及时掌握计划生育信息,服务基层育龄群众,并将《计划生育“网格”服务管理宣传服务手册》发放到户。在此基础上,通过召开计划生育民主恳谈会、村民代表会议,张榜公示、上门走访、村民代表表决等多种方式,征求群众意见,吸收群众提出的合理化建议,建立流动人口计划生育信息服务制度,开展合同化管理,强化外来育龄群众计生自治意识。

胶西镇杜村社区充分利用人口文化宣传阵地营造良好的宣传氛围,在各村主干道两侧的墙体上绘制色彩艳丽,内容丰富的精美宣传画,并将人口计生六个文化、中华人

口文化上下五千年、计生服务惠民政策等标语融入其中,建成人口文化长廊,还在镇驻地北侧建设了人口文化广场,在各村建人口活动室、人口文化书屋,同时,在重大节日,由计生协会组织开展采用灯谜竞猜、知识竞赛等文化艺术形式的活动以宣传人口计生服务管理理念和政策,挖掘计生宣传的深度,营造良好的人口文化宣传氛围,供村民在休闲活动之余,感受人口计生文化,了解人口计生服务工作。

胶西镇杜村社区还注重为外来流动人口提供均等化服务,对流动人口及时掌握信息,经常走访,提供服务,解决困难。以村级计生主任为主,村干部及社区计生工作人员定期入户宣传访问,加强情感交流,以情动人。平常在周末时组织协会理事,小组长骨干会员等进入家入户,对新婚夫妇、节育育妇、产前产后育妇,计生“三结合”户开展面对面的宣传访问,交流、谈心等,不仅及时掌握了计生动态也增进了彼此之间的感情,深受育龄群众的欢迎。

(贾玉霄)

胶北赏花会,计生宣传忙

“大姐,现在青岛对合法生育的妇女一次性发放500元补助,向村委提出申请和相关证件就可以办理”,“大爷,有两个闺女像您这种情况,到了60岁以后,向计生部门提交申报材料和相关证件,就可以每月领取奖励扶助费”,这一幕对话是2013年中国·胶北赏花会上计生办的宣传人员正在向前来参加胶北赏花节的群众进行计生政策法规的相关内容作解释。

今年是青岛市进行行政区划调整后胶北街道办事处举办的第一届赏花会,为了宣传新胶北大家庭和广泛宣传计生政策,胶北计生办在市计生局的指导下,以桃花节为契机开展一系列丰富多样的宣传活动,举办了计生政策宣讲会,开展和谐幸福家庭促进活

动,计生大戏进乡村等活动。开展活动之前,胶北计生办负责人将相关的工作思路向党委主要领导进行了汇报,党委领导高度重视此次活动,安排相关分管领导负责组织筹划,计生办工作人员加班加点制定工作计划,印制相关宣传手册和材料,邀请相关剧团排练计生节目,为活动开展做好了充分的准备。

赏花节期间,胶州市胶北街道办事处计生办工作人员在村级计生主任的支持下,按照既定的工作计划,有条不紊地开展了相关的宣传活动,新颖的活动形式、人性化的宣传方式和精彩纷呈的节目内容引来许多参加赏花节的群众驻足观看,据统计,在这一系列宣传活动中,工作人员共发放各类宣传资料1000余份,

解答群众问题80余人次,聘请剧团演出一次,参加赏花会的游人对这种形式的计生宣传表现出极大热情,纷纷表示希望计生部门以后多举办类似的活动,多送计生政策进村入户,只有这样群众才能更深入地了解计生,自觉遵守国家计生法规。

胶北计生办通过举办这一系列的的活动也获得了宝贵的经验,明确了在以后的工作中向群众宣传的重点和群众的政策知识方面的需求,工作人员将活动的资料,照片整理存档,总结了这次赏花会计生专项宣传活动的经验,下一步相关的宣传活动中将在宣传形式、宣传内容、群众需求等方面做出调整,达到更好的宣传效果。

(赵丽华 李晓锋)